
Luând în considerare luptele noastre 

De ce credeţi că cei mai mulţi credincioşi sunt 
nepregătiţi pentru aceste lupte interioare? 
 
 
 
Cum se simt oamenii atunci când se confruntă cu o 
provocare semnificativă pentru care nu sunt pregătiţi? 
 
 
 
 
De exemplu, cum te-ai simţi dacă te-ai înscrie la un curs de nivel superior de limbi străine pentru o 
limbă la care niciodată nu ai învăţat elementele de bază? 
 
 
 
În mod similar, noi trebuie să fim stăpâni pe lucrurile de bază din viaţa creştină pentru a fi 
pregătiţi pentru provocările viitoare. 

Comparând poveştile noastre 

Viaţa creştină nu este lipsită de lupte. Totuşi cei mai 
mulţi creştini nu sunt pregătiţi pentru luptele 
interioare pe care le experimentează. 
 

Experienţa mea... 
 
Experienţa ta... 

 
De când l-ai primit pe Hristos, în ce măsură ai 
experimentat lupta interioară asupra dorinţelor 
conflictuale, adică împlinirea dorinţelor tale vis-à-vis 
de împlinirea voii lui Hristos? 

Gandeste-te 

Fiecare poate experimenta lupta interioara 
dintre dorintele conflictuale de a face ce este 
bine sau rau. Dar credinciosul va experimenta 
aceasta lupta mult mai intens. Pentru 
credinciosi ,  aceasta nu este pur si simplu o 
chestiune de ascultare fata de constiinta sau 
unele reguli. Aceasta implica dorinta nostra 
de a place noului nostru Stapan care este in 
conflict cu vechea nostra cale de a face ce 
vrem noi. Aceasta poate implica de 
asemenea, un conflict dintre dorinta noastra 
de a experimenta viata pe care Dumnezeu 
vrea sa ne-o dea si dorinta noastra de a trai 
viata dupa propria noastra vointa. Vestea 
buna este ca experimentarea acestor lupte 
este dovada unei schimbari reale in viata 
noastra ca rezultat al relatiei cu Hristos. 

Trecând de la  
Nepregătire 

la Echipare 



16 Zic, dar: umblaţi cârmuiţi de Duhul şi nu împliniţi 

poftele firii pământeşti. 17 Căci firea pământească 

pofteşte împotriva Duhului, şi Duhul împotriva firii 

pământeşti: sunt lucruri potrivnice unele altora, 

aşa că nu puteţi face tot ce voiţi. 18 Dacă sunteţi 

călăuziţi de Duhul, nu sunteţi sub Lege. 19 Şi faptele 

firii pământeşti sunt cunoscute şi sunt acestea: 

preacurvia, curvia, necurăţia, desfrânarea, 20 

închinarea la idoli, vrăjitoria, vrăjbile, certurile, 

zavistiile, mâniile, neînţelegerile, dezbinările, 

certurile de partide, 21 pizmele, uciderile, beţiile, 

îmbuibările şi alte lucruri asemănătoare cu acestea. 

Vă spun mai dinainte, cum am mai spus, că cei ce 

fac astfel de lucruri nu vor moşteni Împărăţia lui 

Dumnezeu. 22 Roada Duhului, dimpotrivă, este: 

dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, 

bunătatea, facerea de bine, credincioşia, 23 

blândeţea, înfrânarea poftelor. Împotriva acestor 

lucruri nu este lege. 24 Cei ce sunt ai lui Hristos Isus 

şi-au răstignit firea pământească împreună cu 

patimile şi poftele ei. 25 Dacă trăim prin Duhul, să şi 

umblăm prin Duhul. 26 Să nu umblăm după o slavă 

deşartă, întărâtându-ne unii pe alţii şi pizmuindu-

ne unii pe alţii. 

Galateni 5:16-26  
Consecinţe (5:19-23) 
Sursa dorinţelor noastre va determina natura a ceea 
ce produce.  
Ce se întâmplă atunci când dorinţele noastre 
păcătoase sunt necontrolabile?(5:19-21).  
 
 
 
Ce se produce când umblăm în Duhul? (5:22-23)  
 
 
 
Observaţi că Duhul Sfânt, mereu ne conduce în a face 
ceea ce este bine, niciodată în a face ceea ce este 
greşit. (5:23) 
 
 
 
 
Concluzia(5:24-25) 
Conform cu versetul 24, cum s-a schimbat relaţia 
noastră cu natura noastră păcătoasă?  
 
 
 
Din moment ce trăiesc prin Duhul, ce ar caracteriza 
relaţia noastră cu Duhul Sfânt? (5:25) 

 
 
 
 
Sumar 
Ceea ce explică Biblia, noi trebuie să credem. Ce 
este adevărat despre tine? 
 
 
Ceea ce porunceşte Biblia, trebuie să facem. Ce ţi 
se porunceşte să faci? 
 
 
Ceea ce promite Biblia, trebuie să aşteptăm. Care 
sunt rezultatele în viaţa mea? 
 

Conflictul(5:16-18) 
Cine sunt oponenţii?  
 
 
 
 
Cuvântul carne(firea pământească) este folosit 
pentru natura păcătoasă în unele traduceri. Când 
este folosit în acest fel, nu se referă la aspectul fizic 
al oamenilor. Mai degrabă este acel aspect al 
oamenilor prin care îşi conduc viaţa independent de 
Dumnezeu, în opoziţie cu El şi cu căile Lui. Compară 
cu Romani 8:5-8. 

Urmărind Soluţia 

Pavel scrie această epistolă unui grup de credincioşi care se confruntau şi ei cu aceste lupte. Li s-a 
spus de către alţii că soluţia era să încerce şi mai mult să facă ce era corect urmând Legea – 
poruncile scrise care explică ce este bine şi ce este rău. Dar Pavel a vrut ca ei să priceapă că nu au 
puterea în ei înşişi de a face ceea ce este bine sau să urmeze Legea. Nici noi nu putem. 



Problema: Ce sa fac cand esuez in a “tine pasul cu Duhul Sfant””? 
 
În timp ce cresc în relaţia mea cu Dumnezeu, există două  situaţii obişnuite: 
 

Situaţia UNU (A): Deşi vreau sincer să plac lui Dumnezeu, uneori sunt conştient de 
domenii din viaţa mea care nu plac Lui, în atitudine sau acţiune. Nu intenţionez să 
nu ascult. Doar că învăţ mai mult despre cine este Dumnezeu şi devin mai conştient 
de păcat. Ce să fac? Mulţumesc lui Dumnezeu că deja mi-a iertat păcatele, proclam 
dragostea şi iertarea Lui prin credinţă şi mă încred în El pentru puterea de a 
schimba acel domeniu din viaţa mea. Acest lucru îmi permite de a continua bucuria 
părtăşiei cu El. 
 
Situaţia DOI (B): Să presupunem că aleg să păcătuiesc printr-un act de neascultare. 
Ce să fac acum? (C) Ca să fac faţă corect păcatului, îl mărturisesc Domnului şi mă 
întorc de la păcat. Recunosc neputinţa mea de a trăi viaţa creştină şi cer prin 
credinţă Duhului Sfânt să mă umple cu puterea Lui. Un mod simplu de a-ţi aminti 
acest lucru este “respiraţia spirituală”. Fizic, noi expirăm aerul impur şi inspirăm 
aerul curat. Spiritual, eu expir mărturisind păcatele mele(1 Ioan 1:9) şi inspir 
revendicând puterea Duhului Sfânt (Efeseni 5:18). Ce s-ar întâmpla dacă refuz să 
tratez păcatul meu? (D) În timp, aş deveni din ce în ce mai lumesc, ca şi corintenii 
(1 Cor. 3:1-4). Dar dacă tratez păcatul şi mă bazez pe Duhul Sfânt (E), voi deveni 
mai matur spiritual şi voi vedea roadele Duhului Sfânt produse în viaţa mea.
(Galateni 5:22-23) 

 
Privind această diagramă, unde te vezi în acest proces? 
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B 
C 

Iisus Hristos 

viata 

moarte 

E 

D 

RESPIRATIE 

SPIRITUALA 

PACAT 

E 

E 
E 

E 



Următorii paşi 

Patru paşi ne pot ajuta să punem aceste adevăruri în acţiune: 
 
Recunoaşte conflictul. 
Aminteşte-ţi de sursa acestui conflict – Dorinţele Duhului Sfânt vis-à-vis de dorinţele naturii 
păcătoase. 
Respinge dorinţele naturii păcătoase. 
Bazează-te pe puterea Duhului Sfânt de a produce roada Lui în viaţa ta. 
 
Imaginează-ţi următorul exemplu. Să presupunem că prietenul tău greşeşte faţă de tine: 
 
Recunoaşte conflictul dintre dorinţa ta de a fi supărat şi de a te răzbuna, şi dorinţa Duhului 
Sfânt de iertare şi de refacere a relaţiei cu prietenul. 
Aminteşte-ţi că sursa acestei lupte interioare este între natura păcătoasă şi Duhul Sfânt. 
Respinge dorinţa naturii păcătoase de a face rău şi de a te răzbuna. 
Bazează-te pe puterea Duhului Sfânt de a produce dragoste reală, iertare şi înţelepciune în 
modul în care să răspunzi. 
 
Există un domeniu în care te lupţi în prezent? Cum ai aplica aceşti paşi? 

➥ 

Următorul concept. 

DE LA ÎNDOIALĂ LA SIGURANŢĂ 

DE LA VINOVĂŢIE LA IERTARE  

DE LA NEPUTINŢĂ LA ÎMPUTERNICIRE  

DE LA NEPREGĂTIRE LA ECHIPARE 

DE LA NEDEZVOLTARE LA MATURITATE  
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